
ΠΑΡΑΓΩΓΟ΢ 

1. Να εξετάςετε αν υπάρχει η παράγωγοσ τησ  

α.  f(x)=  { 
                    

          

     √                     

   ςτο  x0 = 1 

β.  f(x)=  { 
  

 

             
          

                          

     ςτο  x0 = 0 

γ. f(x)=  { 
     

 

 
              
          

                                

            ςτο  x0 = 0 

2. Να εξετάςετε αν υπάρχει η παράγωγοσ τησ  

α. f(x)=    |   |  

β. f(x)= |   |       

3. Να εξετάςετε αν η ςυνάρτηςη   

 f(x)=  { 
     √               

          

      √                     

   είναι παραγωγίςιμη ςτο  x0 = 0 

4. Αν η ςυνάρτηςη f(x) είναι ςυνεχήσ ςτο  x0 = 0 να αποδείξετε ότι η   

g(x)= f(x)·      είναι παραγωγίςιμη ςτο  x0 = 0. 

5. Η ςυνάρτηςη f είναι οριςμζνη ςτο ℝ και ιςχφει                                 

      
 ( )

√      
   . Αν η  f(x) είναι ςυνεχήσ ςτο  x0 = 1 να αποδείξετε ότι    

είναι και παραγωγίςιμη . 

6. Δίνεται η ςυνάρτηςη  f(x)=  { 
                     

          
                              

    

Να βρείτε τα α,β Є ℝ ώςτε η f να είναι παραγωγίςιμη ςτο  x0 = 1 . 

7. Δίνεται η ςυνάρτηςη  f(x)=  { 
                              

          
     (   )                        

    

Να βρείτε τα α,β Є ℝ ώςτε η f  να είναι παραγωγίςιμη ςτο  x0 = 0 . 



8. Δίνεται η ςυνεχήσ ςυνάρτηςη  f : ℝ ℝ  για την οποία ιςχφει :     

      
 ( )    

    
    

α.  Να βρείτε ςε ποιο ςημείο τζμνει τον y’y καθώσ και το f΄(0). 

β. Να βρείτε τα όρια :         
 (  )

 
   και          

 (   )

    
 

9. Δίνεται η παραγωγίςιμη ςυνάρτηςη   f : ℝ ℝ  για την οποία ιςχφει  ότι 

f΄(1)=2.         α. Να αποδείξετε ότι:           
 (   )  ( )

 
     

   β.  Να υπολογίςετε το          
 (   )  (   )

       
 

10.   Δίνεται η ςυνεχήσ ςυνάρτηςη  f : ℝ ℝ  για την οποία ιςχφει :     

      
 ( )    

    
   

α.  Να βρείτε το f(2)  καθώσ και το f΄(2). 

11.  Αν η ςυνάρτηςη  f : ℝ ℝ  είναι παραγωγίςιμη ςτο x0 = 0 και  ιςχφει :   

f(x+y) = f(x) + f(y)+3xημy  για κάθε x, y Єℝ  να αποδείξετε ότι η f είναι 

παραγωγίςιμη ςε κάθε ςημείο x0 Є ℝ με f ΄(x0 ) = 3x0 +f ΄( ) . 

12.  Δίνεται η ςυνάρτηςη  f : ℝ ℝ  παραγωγίςιμη ςτο x0 = 0  για την οποία 

ιςχφει  f3 (x) -2xf2 (x) + 2x2f(x) =  x2ημx  για κάθε x Єℝ.   

 Να αποδείξετε ότι  f ΄(0) = 1.    

13.  Δίνεται η ςυνάρτηςη  f : ℝ ℝ  παραγωγίςιμη ςτο x0 = α.   

 Να αποδείξετε ότι        
  ( )   ( )

   
  ( )     ( )   

14.  Δίνεται η ςυνάρτηςη  f : ℝ ℝ  για την οποία ιςχφει  f΄(0)=5.   

 Να υπολογίςετε τα όρια  :  α.       
 (  )  ( )

 
    και   β.        

 (  )  ( )

 
 

 

 


